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   نقط6 :تمرین 
  :لدراسة بعض مظاھر تعبیر الخبر الوراثي، نقترح المعطیات التالیة

یتشكل الخضاب . نواتھا لتتحول إلى خلیة شبكیة ثم إلى كریة حمراء) الخلیة الأم للكریة الحمراء(تفقد الجدعة الحمراء ** 
  . الخلیة الشبكیة، بینما ینعدم داخل الكریات الحمراءالدموي داخل الجدعة الحمراء ویستمر ھذا التشكل لوقت قصیر داخل

  ) ن0.25. ( ذكر بمرحلة تعبیر الخبر الوراثي التي تحدث في النواة-1
  : اعتمادا على المعطیات السابقة-2
   حدد المشكل الذي یطرحھ تركیب الخضاب -  أ

  ) ن0.5(الدموي من طرف الخلیة الشبكیة 
  المشكل  اقترح فرضیة للإجابة عن -  ب

  ) ن0.5(المطروح 
   αمن بین مكونات الخضاب الدموي سلسلتین بیبتیدیتین ** 

   المسؤول L’ARNm تواجد أو غیاب 1تبین الوثیقة . βوسلسلتین بیبتیدیتین 
   للخضاب الدموي داخل كل من الجدعة الحمراء βعن تشكل السلسلة 

  .والخلیة الشبكیة والكریة الحمراء
  ) نL’ARNm) .0.5  ذكر بدور ومكونات-3
  ، فسر قدرة الخلیة 3 وإجابتك عن السؤال 1 اعتمادا على معطیات الوثیقة -4

  ). ن0.75. (الشبكیة على تركیب الخضاب الدموي
  یوجد في الكریات ) A(تنتج الجذعة الحمراء إما خضابا دمویا ** 

  ء  یوجد في الكریات الحمرا(B)الحمراء العادیة الشكل وإما خضابا دمویا 
  ، PH=7في وسط ذي . المنجلیة الشكل عند المصابین بفقر الدم المنجلي

  یتم إخضاع الخضاب الدموي لشخصین أحدھما عادي والآخر مصاب 
  الجزیئات السالبة تتجھ نحو القطب (بفقر الدم المنجلي، لھجرة كھربائیة 

  . النتائج المحصل علیھا2تمثل الوثیقة ). الموجب والعكس بالعكس
  ) ن0.5. ( حدد الشحنة الكھربائیة الإجمالیة لخضاب كل من الشخصین-5
   اقترح فرضیة تفسر اختلاف شحنتي الخضاب الدموي عند كل من -6

  ) ن0.5. (الشخصین
   للخضاب βبینت بعض الأبحاث أن المورثة التي تدیر تركیب السلسلة ** 

  عینات بعد عزل أربع . 11الدموي محمولة على الزوج الصبغي رقم 
  متماثلة من ھذه المورثة عند كل من الشخصین السلیم والمصاب، یتم 
  إخضاع كل منھا لتأثیر أحد أنزیمات القطع التي تتعرف على إحدى 

بعد ذلك یتم إخضاع الأجزاء النیكلیوتیدیة  .م تقطع السلسلة النیكلیوتیدیة بعدھا ثT أو G أو C أو Aالقواعد الآزوتیة 
  الأجزاء الصغیرة القد تنقل (قنیة الھجرة الكھربائیة المحصل علیھا لت

   النتائج 3تمثل الوثیقة ). لمسافة أبعد من الأجزاء الكبیرة القد
  .المحصل علیھا

  ، استخرج المتتالیة النیكلیوتیدیة 3 اعتمادا على معطیات الوثیقة - أ7
  :المكونة لجزء المورثة التي تدیر تركیب

  ) نA) .0.5الخضاب ** 
  ) نB) .0.5الخضاب ** 
  ) ن0.5. ( قارن بین متتالیتي جزأي المورثتین المحصل علیھما-  ب
  ، حدد عدید البیبتید 4 اعتمادا على جدول الرمز الوراثي للوثیقة -  ت

  ) ن0.5. (المقابل لكل من جزأي المورثتین
   باعتمادك على جمیع المعطیات السابقة، بماذا تفسر الإصابة -8

  ) ن0.5(نجلي؟ بفقر الدم الم
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"B "ذي الخضاب 

عينـات الشـخص  
الســليم

"A "ذي الخضاب 
(T) ــن  ــد التيمي ــع بع ــذي يقط ــزيم ال الأن *
(A) الأنــزيم الــذي يقطــع بعــد الأدنيــن *

(C) ــيتوزين  ــد الس ــع بع ــذي يقط ــزيم ال الأن *
(G) ــذي يقطــع بعــد الغــوانين ــزيم ال الأن *
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